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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ:    Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα     

 

ΘΕΜΑ:     «Έλεγχος πληθυσμού των υβριδίων – λύκων» 

 

  

 

      Κύριε Υπουργέ,   

      Κατά τη συνάντηση που είχα με εκπροσώπους του Κτηνοτροφικού 

Συλλόγου Φθιώτιδας και του Συλλόγου Αγελαδοτρόφων Φθιώτιδας και όμορων 

νομών στο γραφείο μου, έθεσαν κάποια θέματα τα οποία πλήττουν την κτηνοτροφία 

και θα αναγκάσουν τους κτηνοτρόφους πολύ σύντομα να σταματήσουν αυτήν την 

δραστηριότητα που σήμερα όσο ποτέ άλλοτε είναι απαραίτητη για την πατρίδα μας. 

Το κύριο πρόβλημά τους είναι ο συνεχώς αυξανόμενος πληθυσμός των λύκων 

και υβριδίων. Οι επιθέσεις πολλαπλασιάζονται, οι σημερινές συνθήκες εκτροφής δεν 

μπορούν να μην συμπεριλαμβάνουν και τη βοσκή στην ύπαιθρο, με αποτέλεσμα οι 

κτηνοτρόφοι της Φθιώτιδας να πηγαίνουν στο λιβάδι βοσκής με 200 πρόβατα και να 

επιστρέφουν με 100. 

Από το Μητρώο του ΟΠΕΚΕΠΕ, φαίνεται πόσα κάθε φορά είναι τα 

αγνοούμενα ζώα, στη δε Φθιώτιδα οι λύκοι, όπως καταθέτουν οι τοπικοί Πρόεδροι, 

έφτασαν στο Κυριακοχώρι, στον Πλάτανο, δηλαδή σε χωριά χαμηλού υψομέτρου.  

Η αποζημίωση των αγνοούμενων ζώων από τον ΕΛΓΑ δεν λύνει κανέναν 

πρόβλημα, αφού για να δημιουργηθεί ξανά ένα ζώο απαιτείται χρόνος, είναι δε 

ελλιπής, γιατί οι αγρότες πληρώνουν εισφορές στον ΕΛΓΑ για αποζημίωση και για το 

ζωικό και για το φυτικό κεφάλαιο, τα οποία πρέπει να διαχωρισθούν. Επίσης ο ΕΛΓΑ 

για να παρέμβει, πρέπει να έχουν χαθεί από λύκους τουλάχιστον τέσσερα πρόβατα, 

στα δε βοοειδή δεν αποζημιώνει απώλειες ζώων κάτω από δύο μηνών και πάνω από 

δεκατριών ετών. Εξάλλου, ο ΕΓΛΑ δεν μπορεί να κάνει αυτοψία στα δύσβατα 

σημεία όπου γίνονται τα γεγονότα, με αποτέλεσμα να μην αποζημιώνονται οι 

απώλειες λόγω λύκων.  

Σε άλλα κράτη, Σουηδία, Ελβετία κ.λπ., το κράτος προστατεύει την 

κτηνοτροφία και με μέτρα ελέγχου του πληθυσμού της κατηγορίας των υβριδίων του 

είδους του λύκου.  
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Κύριε Υπουργέ ερωτώ: 

1. Είναι στις προθέσεις σας η μείωση του πληθυσμού των υβριδίων – λύκων 

στην ελληνική ύπαιθρο; 

2. Αν ναι τι μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για αυτό;  

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε συστηματική καταγραφή, μελέτη και 

έρευνα των πληθυσμών των υβριδίων, αλλά και των λύκων, ώστε να είστε 

σε θέση να καταρτήσετε σχέδια δράσης; 

 

 

                                                                                                       Με εκτίμηση 

                                                                                                O Ερωτών Βουλευτής 
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